ACTIONS PEDAGOGIQUES AUTOUR DU MARTROGER III


	La formation d’éducateur spécialisé du skipper a facilité la mise en place de ces actions pédagogiques. Elles n’ont pu se réaliser que grâce à la participation des bénévoles de l’ « Association des Amis du Martroger » aux différentes opérations.
	Un « livret du bord » est rédigé, reprenant l’historique du Martroger III, sa restauration, les caractéristiques du navire, les plans et son entretien. Il comprend également des notions sur la voile, les marées, les courants, le balisage, ainsi que des bases sur la lecture de la carte, la navigation et la sécurité à bord. C’est un outil pédagogique important qui peut servir à tout équipier débutant embarquant sur le Martroger.
Auprès des collégiens
	En 2002, en partenariat avec la Communauté de Communes est mise en place une action en faveur des collégiens (6ème, 5ème et 4ème) qui font une option voile. Dans le cadre du collège, ils arrêtent la pratique de la voile durant les 3 mois d’hiver, période où ils alterneront le char à voile avec les 3 séances organisées avec le Martroger III comme support pédagogique.
           Les trois séances comportent des connaissances théoriques mais aussi des déplacements sur le bateau, chez des professionnels et des manipulations telles que le matelotage ou la lecture de cartes. L’objectif étant de rendre vivant ces apports en ayant le souci d’intégrer au maximum les élèves ayant des difficultés scolaires. Ces trois cours se terminent néanmoins par une évaluation.
	L’issue de cette initiation se finalise par une sortie en mer, au printemps, afin de mettre les jeunes collégiens en « situation ». Ils peuvent ainsi tester leur capacité à participer à une petite navigation et aussi leur motivation à s’adapter à la vie en mer.
Conclusion : 
	De 2002 à 2013, c’est plus de 150 jeunes adolescents et adolescentes qui ont ainsi pu découvrir un bateau emblématique du patrimoine maritime, mais aussi la richesse de leur environnement (chantiers de charpente navale, voilerie, CNB…). Certaines années ayant été marquées par la situation du Martroger en restauration (2009 et 2010).
Stages de découverte du large
	En 2004, l’association met en place 3 jours de « formation de matelots » durant les vacances de Pâques. Il s’adresse à tous les jeunes de 12 à 18 ans habitant sur l’île de Noirmoutier. Le stage se décline en 3 matinées sur la théorie et 3 après-midi de mise en pratique au travers de navigations.
	12 jeunes sont invités à participer à cette découverte du bateau et de la navigation. C’est en partenariat avec le foyer des jeunes de Noirmoutier (Grain de Sel) que ce stage est mis en place. Les animateurs se chargent de faire l’information auprès des 2 collèges, via l’information interne et la presse.
	Après l’interruption des navigations et la restauration par le chantier des Ileaux, la reprise du stage a eu lieu en 2012. L’objectif de ces trois jours étant de motiver les jeunes à adhérer à l’association pour qu’ils puissent participer à des missions du Martroger comme « ambassadeur de l’île ». De cette façon, ils peuvent, en fonction de sa composition, s’intégrer à un équipage d’adultes et vivre une réelle navigation.
[bookmark: _GoBack]	Ces situations permettent un échange entre jeunes et anciens et fondent l’intérêt de telles navigations par la transmission. Au-delà de l’aspect pédagogique de l’enseignement d’une technique, c’est le partage du vécu dans un espace où les notions de solidarité et de tolérance sont convoquées qui en  font la richesse. La  participation active des jeunes aux opérations de communication effectuées avec le Martroger est pour eux une situation éducative privilégiée.
Croisières jeunes 2014
	Le programme de navigation du Martroger intègre cette année deux séjours pour les jeunes (du lundi au vendredi). Dans la continuité des actions évoquées ci-dessus, deux navigations en compagnie de l’ « Etoile des mers » seront ouvertes aux jeunes Noirmoutrins. N’ayant pas d’objectifs conditionnant les navigations, ces sorties auront l’avantage de favoriser la pratique de la voile et ainsi permettre aux jeunes de mieux se familiariser avec les manœuvres sur un vieux gréement.
Conclusion :
	Le Martroger III est un formidable outil pédagogique, évoluant dans un environnement aux vertus éducatives certaines tout en restant un territoire (méritoire ?) particulièrement ludique.
	Merci aux objectifs poursuivis par la Communauté de Commune qui permettent à ce bateau du patrimoine d’exister et  ainsi de perpétrer les valeurs de traditions tournées vers l’avenir.


	

